

Муниципальное бюджетное учреждение
дополнительного образования
«Дом детского творчества»

Отчет
об итогах проведения Дней защиты
от экологической опасности

В настоящее время всё большее значение уделяется экологическому воспитанию, целью которого является формирование экологической культуры обучающихся, воспитание любви к природе своей малой Родины. В Кемеровской области с 20 марта по 5 июня ежегодно проводятся ежегодные общероссийские Дни защиты от экологической опасности.

Одной из целей при реализации образовательно-воспитательного процесса в МБУ ДО ДДТ является воспитание экологически грамотной личности. Необходимо формировать навыки грамотного, бережливого отношения к окружающему миру с раннего возраста. В связи с этим в учреждении ежегодно проводится акция «Дни защиты от экологической опасности», которая нацелена на развитие экологической грамоты, способствуют формированию экологического мировоззрения личности, приобретению учащимися теоретических знаний и практических умений, основанных на представлении о единстве человека с природой.

Конкурсно – познавательная программа «Вода – источник жизни на Земле» - 21.03.18г.

1. Конкурс рисунков «Это чудо – планета Земля» 27.03. – 31.03.18г.
2. Флэшмоб «Сохраним планету Земля!» 21.04.2018г.
3. 22 апреля Международный День земли: познавательная программа «Эта земля твоя и моя» 21.04.18г.
4. Экологическая игра «Мы – друзья природы» 22.05.18г.
5. Конкурс рисунков на асфальте «Мы украсим кусочек планеты» 01.06.18г.
6. Квест игра «Экологическое ассорти» 01.06.18г.
7. Путешествие «По экологической тропе» 05.06.18г.

Во время познавательной программы «Вода – источник жизни на Земле» учащиеся говорили о значении воды в природе, о том, кто и что загрязняет водоёмы, о необходимости охраны воды. Цель этой программы: формирование знаний о значении чистой воды в жизни человека и о причинах её загрязнения. В занимательной форме выполняли задания конкурсов о воде и её значении в жизни живых организмов. Мероприятие направлено на то, что вода самое распространенное на Земле вещество, требующее особой охраны. В мероприятии приняли участие 20 человек – учащиеся творческого объединения.

В конкурсе рисунков на тему «Это чудо – планета Земля» приняли участие 60 учащихся творческих объединений Дома детского творчества. Цель конкурса. Развитие творческих способностей и умение отразить в рисунке бережное отношение к миру природы и окружающему

миру в целом. В рекреации Дома детского творчества была оформлена выставка работ, выполненных детьми разной возрастной категории.

Наиболее масштабным мероприятием стал флэшмоб «Сохраним планету Земля!». Празднование Международного Дня земли является признанием того, что Земля и ее экосистемы являются нашим домом, обеспечивают человечеству жизнь. День Земли дает возможность каждому жителю во всех населенных уголках планеты выразить благодарность нашему большому общему дому. В этот день долг каждого жителя планеты – принять участие в деятельности, направленной на защиту окружающей среды. Распространено 65 памяток о правильном поведении в лесу.

22 апреля Международный День земли. В преддверии этой памятной даты экологического календаря была проведена познавательная программа «Эта земля твоя и моя». Мероприятие направлено на знакомство с растительным и животным миром Кемеровской области с целью привлечения детей к активной деятельности, способствующей росту информированности об экологических проблемах. Всего приняли участие 50 школьников образовательных учреждений района.

Экологическая игра «Мы – друзья природы» направлена на формирование стремления активно содействовать защите окружающей среды; создание условий для развития эмоциональной сферы учащихся; воспитание необходимости охранять и беречь природу. В мероприятии участвовало 50 человек. Цель экологической игры: формирование у учащихся познавательного интереса к изучению природы, экологической культуры; воспитание любви к природе, чуткого и бережного отношения к ней.

1 июня «День защиты детей». В праздничный день для жителей района на площади «Мужеству посвящается» прошли развлекательные мероприятия. Выполняя рисунки на асфальте, все желающие не только развивали художественный вкус, воображение и кругозор, но и постарались сделать площадку ярче и красивее. Во время проведения квест игры «Экологическое ассорти» ребята путешествовали по станциям, где им было предложено отгадать загадки, принять участие в спортивных конкурсах, вспомнить песни, где поется про деревья, цветы и кустарники. Тем самым педагоги активизировали познавательную деятельность учащихся, развивали творческие способности ребят; побуждали детей к участию в пропаганде экологических идей. На празднике было более 300 человек.

В рамках заочного путешествия «По экологической тропе» дети района «шахты № 12» в количестве 45 человек расширят элементарные сведения об объектах, процессах и явлениях окружающей среды. Проявят познавательный интерес к живой природе. Цель этого мероприятия: воспитание чувств любви и восхищения к окружающему миру и потребности в сохранении экологического равновесия в природе.

Из практической природоохранной деятельности особое значение придавалось мероприятиям по благоустройству, озеленению и санитарной очистке территории учреждения. Регулярно проводились экологические десанты «Украсим кусочек планеты». Педагоги и учащиеся творческих

объединений принимают активное участие в уборке территории ДДТ от мусора, побелке деревьев, бордюров, посадке молодых деревьев.

Основная задача Дней защиты - сохранить, поддержать и улучшить экологическую обстановку, привлечь к их проведению как можно больше участников, содействовать развитию у детей интереса к окружающему миру, в сохранении первозданной природы, привлечь к решению экологических проблем. Работа в этом направлении будет продолжаться и в летний период.